



推进公安工作现代化,是新时代公安工作的发展方向。

锚定奋力推进公安工作现代化这一主线,我市公安机关认真贯彻落实全国全省公安工作会议精神,深化公安改革创新,以构建“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为牵引,推动实体警务与数字警务深度融合,锻造高素质公安铁军,努力建设更高水平的平安长治、法治长治,为奋力谱写中国式现代化长治篇章贡献公安力量。

坚持创新驱动 锻造高素质公安铁军

——我市推进公安工作现代化护航高质量发展

本报记者 许福勇

紧抓改革契机

明确“三四五”落实举措

关怀催人奋进,谋划把舵定向。

2024年5月28日,习近平总书记在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

第二天,全国公安工作会议在京召开,就做好当前和今后一个时期的公安工作进行科学谋划和系统部署,为奋力谱写公安工作现代化新篇章吹响奋进号角,指引工作方向,注入强大动力。

2024年7月24日,山西省公安工作会议召开。会议全面总结5年来全省公安工作,为新时代山西公安工作标注时代坐标、谋定发展大计、理清前进路径,进一步吹响了全面深化全省公安工作现代化的奋进号角。

围绕推进公安工作现代化主题和高水平安全主线,紧密结合全市安全稳定特点和公安队伍实际,我市公安机关明确提出“三四五”落实措施——

坚持党的领导、强化理论武装、锻造过硬队伍“三项重点”,健全捍卫政治安全、维护社会稳定、公共安全治理、服务高质量发展“四大体系”,建强情指中心、侦查中心、基础管控中心、执法办案中心、大数据实战中心“五大中心”,以构建“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为牵引,做大做强符合公安战斗力要求的警种部门,为防风险、保安全、护稳定、促发展等各项公安工作注入强大科技动力,不断提升公安机关打防管控能力水平。



全市公安机关派出所基础管控推进会。

强化科技赋能

加快提升公安干警战斗力

科技创新是发展新质生产力的核心要素。

我市把全面推进公安工作现代化作为奋斗目标,把加快形成和提升公安战斗力作为实践路径,坚持守正创新,不断建立完善符合实际的新型警务运行模式,更好推动公安事业向“新”发展。

如何全面塑造创新发展的新动能?长治公安牢牢把握“新”这个核心和根本,紧跟新形势新变化,以新思维、新模式、新编成来推动公安工作高质量发展;全面锚定“质”这一目标和标准,通过构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的警务管理体系,实现整体工作质量变革;科学布局“战与防”的警务模式,摆脱传统的

被动警务,强化战的合力,转换防的落点,在全面深化改革中,理清“主战、主防”工作架构,通过整合资源、优化机制、落实保障,将“四专两合力”主战理念和“主动警务、预防警务”主防理念精准落脚于破案、控案和风险防范、多元治理。

与此同时,健全完善“法”的规范指引,成为我市公安工作高质量发展的“最大增量”。一方面让警务改革在“三定”框架下稳步推进,另一方面确保执法权力在法治轨道上规范运行,在主战主防中保障和促进公平正义;牢固树立“效”的价值取向,把握时度效,注重法理情,锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军。

持续深化改革

护航经济社会高质量发展

利剑护平安,公安惠民生。

我市公安机关积极顺应时代发展大势,围绕思想观念、管理体制、职能体系、支撑保障、能力素质等方面问题短板,持续深化改革创新,提升警务工作整体效能,奋力推进公安改革走深走实,切实服务保障经济社会高质量发展。

实现思想观念上的“新突破”。通过“引进来”解放思想、“走出去”更新观念、“守正”中坚持创新,拓宽“主防”思路和眼界,学习新型警务运行理念,结合长治实际深度融会贯通,不断在管理体制、手段支撑等方面探索新路径。

探索管理体制上的“新编成”。以持续完善和升级改造情指中心、侦查中心、基础管控中心、执法办案中心、大数据实战中心“五大中心”和网络合成作战战训基地为“新编成”,夯实大数据支撑这个基础层,建强指挥、主战、主防、规范执法这个应用层,优化赋能实战这个模块层,以更优模式、更高效能服务于高质量发展。

提升职能体系上的“新定位”。在捍卫政治安全上“借力”,强化与统战、外事、高校等部门协作,在维护社会稳定上“发力”,重点围绕主战主防,做到心中有数、案头有账、防范有策;在公共安全治理上“蓄力”,向事前预防转型,最大限

度减少和预防安全事故发生,做到防患于未然;在服务高质量发展上“聚力”,主动解决群众急难愁盼。

推进支撑保障上的“新模式”。严格法治支撑,确保所有的中心建设、规则制定和程序运行都要符合政策和法律要求;突出科技支撑,深入实施科技兴警战略,破解科技建设与实战需求脱节的历史难题;做实基层基础支撑,持续推动警力下沉,增强基层实力、激发基层活力、提升基层战力。

确保能力素质上的“新提升”。挖掘专业人才,用好社会公开招警、特殊职位招录等渠道,进一步充实专业人才力量,挖掘选拔实战能力突出、实绩显著民警,建立人才库,培育一批一专多能行家里手;加强专业培训,提高民辅警政治理论、警务技能、执法办案,重点提升民辅警主动警务中的群众工作能力;落实职业保障,积极推动职级合理晋升,提振队伍士气,营造团结奋进、干事创业的良好氛围。

一切为了人民、一切依靠人民。

新征程上,我市公安机关将充分发挥平安建设主力军作用,为维护人民群众生命财产和社会安全稳定作出新的更大贡献。



参观潞城分局翟店派出所基层管控中心。



电子机器狗参与巡逻防控。